

在省社科院副院长刘道兴看来,今后,郑州航空港区,要积极发挥集聚效应,吸引更多的企业进入,从企业发展成产业,从树木变成森林。“今年,郑州航空港区将依托富士康项目,打造中西部地区重要的电子信息产业基地,形成全球最大的智能手机产业集群和产业集聚区。”刘道兴表示,这将是郑州航空港区与北京、上海、天津等空港临空产业发展的主要差异,也是我们最有可能做大做强的优势领域。

声音

集聚产业 追梦中原

郑州市产业集聚区巡礼大型特刊

2013年4月23日 星期二 统筹王绍禹 校对咏梅 版式宋娟娟

3月7日,国务院批准了《郑州航空港经济综合实验区发展规划》,未来,这415平方公里将成为全国重要的航空港经济集聚区和中原经济区的核心增长极。随着这个宏伟规划的开始实施,也为郑州航空港产业集聚区的又好又快发展提供了更好的历史性发展机遇。

“千亿元只是起点,郑州航空港产业集聚区有一个具体的3年计划和一个到2020年的中长期规划。”郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会党工委副书记、主任张延明告诉郑州晚报记者,“集聚区2013年工业总产值将突破1500亿元、2014年达到3000亿元、2015年建成5000亿元级的电子信息产业基地,2020年建成万亿元级的电子电器生产交易基地!”

对于2013年郑州航空港产业集聚区的发展思路和目标,张延明进行了详细的阐述。

航空港区:实施“五化”战略,打造对外开放高地 2020年,目标锁定万亿元



新郑国际机场飞机排队起降,十分繁忙。



老杨点评

如何招大商, 怎样留住商?

中国产业集聚区网首席顾问 杨建国

在产业集群培育过程中,招商引资是一个无法也不能够回避的问题。如何招大商,怎样留住商?这是品牌招商阶段亟待思考的问题,在全球经济一体化和投资环境日趋同化的背景下,服务牌的功能越来越不容小觑。在郑州市产业集聚区未来的发展过程中,应充分尊重市场机制的主导作用,理顺政府、企业和服务机构的关系,擦亮服务牌,加强市场规范,提供相应的公共管理服务,适应需求,努力提供适合集聚区升级转型的公共产品、信贷服务和技术服务,培育并发挥产业集聚区的竞争优势,才能引导其更好地服务于经济社会的发展。

无可辩驳,在宏大的时代命题面前,郑州有着得天独厚的优势,但也存在着不少制约产业发展的短板,就像阿喀琉斯之踵一样,再强大的英雄也有软肋,往往是一个容易被忽视的细节可能左右全局,因此,机遇之下,只有主动出击,变短板为强板,才能掌握发展的主动权。

政策青睐,先行先试,与其说机遇是“利好”,倒不如称其为考验。戏台已搭好,接下来,就看郑州如何演绎了。

关键词:“发展思路”

围绕“一枢纽、两基地”建设

张延明介绍说,今年将以建设郑州航空港经济综合实验区为统揽,围绕“一枢纽、两基地”建设,大力实施空港枢纽化、经济临空化、产业高端化、城市国际化、社会和谐化“五化”战略,按照规划先行、创新驱动、区港一体、产城融合的发展理念,着力构建现代综合交通体系,着力培育临空产业集群,着力打造对外开放高地,着力创新体制机制,着力保障和改善民生,努力提升郑州航空港经济综合实验区在中西部地区乃至全国的服务、支撑、带动作用。

关键词:“发展目标”

今年主营业务收入1500亿元

郑州晚报记者在采访中获悉,根据郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)3年行动计划,产业集聚区内各项主要发展目标已经出炉:预计2013年工业投资目标100亿元,主营业务收入1500亿元;引进省外资金20亿元,新入驻企业(项目)20个,新增从业人员5万人。

关键词:“重点产业”

电子信息产业:富士康今年将产8000万部手机

将投资30亿元,完成富士康新港科技园90万平方米厂房建设,确保2013年实现8000万部手机产能和1300亿元销售收入目标。

生物医药产业:启动生物医药先导区建设

启动生物医药先导区建设,完成国家高技术生物医药基地挂牌,开工30万平方米标准化厂房建设,成功新签约生物医药企业20家以上。同时,将积极与现有洽谈企业,如河南九州通医药有限公司、河南中邦实业有限公司、郑州豫东药业有限公司等对接沟通,争取项目早日落地开工。

航空产业:新郑机场旅客吞吐量将达到1350万人

航空产业方面,到2013年计划实现全年旅客吞吐量达到1350万人、货邮吞吐量实现18万吨。

关键词:“招商引资”

围绕主导产业大力开展链式招商

产业集聚效应,需要良好的保障举措。如何进一步加大招商力度?张延明表示,今年,郑州航空港内产业集聚区将围绕主导产业大力开展链式招商。

将围绕“招大引强”,狠抓项目引进。按照“龙头项目—产业链—产业集群—产业基地”的工作思路,从调整产业结构、完善产业链方面谋划项目,培育壮大实验区产业集群。

“我们将落实好项目跟踪机制,对于选定的项目要分清主次,明确重点,专人负责,全力跟进,帮助企业尽快办理相关审批注册手续,促使项目早落地、早投产。”张延明说。

T03

郑州晚报

